



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Vlivy ovlivňující začlenění mentálně postižených osob do společnosti s ohledem na sociální a společenskou úroveň jejich rodin

Autor práce: HEJTMÁNKOVÁ Karolína

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Magdalena Ehrlichová

Datum: 10. 5. 2016

Obsahová stránka práce:

Bakalářská práce představuje vybrané aspekty ovlivňující začlenění osob s mentálním postižením do společnosti. K dosažení cíle autorka charakterizuje základní oblasti týkající se tohoto tématu: mentální postižení, rodina s dítětem s mentálním postižením, vzdělávání, socializace a pracovní uplatnění osob s mentálním postižením, představení sociálních služeb, které jsou určeny této cílové skupině. Takový postup zpracování spolu se shrnutím v závěrečné kapitole odpovídá zadání v úvodu práce, ve kterém autorka uvádí, že se chce zabývat skutečnostmi, které ovlivňují začlenění těchto osob do společnosti.

K obsahovému zpracování mám několik postřehů:

- Ze zpracování je vidět, že téma je autorce blízké. Nevím, zda i to je důvodem toho, že na několika stránkách píše bez použití zdrojů (str. 28-29).
- Co v práci chybí, je hlubší teoretické zpracování tématu sociální a společenské úrovně rodiny, jež je optikou, pomocí které autorka na téma nahlíží (je uvedeno i v názvu práce) a dokazuje je pouze příloženými kazuistikami a svými vlastními postřehy v sedmé kapitole.
- U závěrečné sedmé kapitoly by bylo dobré předem zřetelně vymezit, na základě čeho je kapitola vystavěna (zda je shrnutím předchozího textu, nebo příložených kazuistik, případně že byla vystavěna na základě vlastních poznatků).

Rámcově lze konstatovat, že cíle stanoveného autorkou v úvodu práce bylo dosaženo. Ke zpracování autorka využila základní zdroje týkající se tématu.

Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje celkem 63 stran textu.

Členění práce na kapitoly a podkapitoly je odpovídající, jen kapitola 3 vykazuje určité nedostatky (dlouhý úvod této kapitoly by bylo vhodnější zařadit jako samostatnou kapitolu).

Po stránce jazykové je práce dobře připravena.

Práci doporučuji k obhajobě.

Mgr. Magdalena Ehrlichová